

简明新闻

- 习近平将出席11月15日至16日在澳大利亚布里斯班举行的二十国集团领导人第九次峰会
- 李克强向第十一届“北京论坛”致贺信
- 俞正声对巴林进行正式友好访问
- 杨洁篪会见日本国家安全保障局长谷内正太郎，中日就处理和改善中日关系达成四点原则共识
- 安徽淮南一工地发生坍塌，14人被埋，1人已遇难
- 以色列中部发生严重氨气泄漏事故，已造成1人死亡、16人受伤 (均据新华社)

我国“网络身份证” 广泛开展应用试点

据新华社上海11月7日电 (记者张建松) 在不久的将来，也许人们能拥有一张像“居民身份证”那样权威、统一、普适性的“网络身份证”。

记者从公安部第三研究所获悉，经过五年技术攻关，我国自主研发的“网络身份证”技术，即eID的大规模服务技术难题已被悉数攻克，并建立起全国唯一的“公安部公民网络身份识别系统”。

据公安部第三研究所信息安全公安部重点实验室副主任严则明介绍，我国自主研发的“网络身份证”(eID)技术，采用了“国密SM2”算法，通过高强度安全机制，可以确保无法被读取、复制或非法使用，从而确保芯片载体及其持有人一一对应。

目前，公安部第三研究所已在我国广泛开展“网络身份证”(eID)技术的应用试点。

美新一代载人飞船 下月4日首次试飞

据新华社华盛顿11月6日电 美国航天局6日宣布，新一代载人航天器“猎户座”飞船将按计划于12月4日进行首次试飞。

按计划，“猎户座”飞船的首次试飞不载人，将用联合发射联盟公司的“德尔塔”大推力火箭从佛罗里达州肯尼迪航天中心发射升空，然后从约5800千米的高空以每小时约3.2万公里的速度重新进入地球大气层。美国航天局官员表示，此次试飞总费用为3.7亿美元。

中国新闻奖长江韬奋奖颁奖报告会举行

刘云山会见获奖代表

新华社北京11月7日电 在中国记者节即将到来之际，第24届中国新闻奖、第13届长江韬奋奖颁奖报告会7日下午在京举行。中共中央政治局常委、中央书记处书记刘云山会见获奖代表并讲话，强调当代中国新闻工作者最重要的责任，就是讲好中国故事、弘扬中国精神、传播中国声音。

刘云山首先向获奖代表表示祝贺，向全国新闻工作者表示节日问候，向为我国新闻事业做出贡献的老一辈新闻工作者表示崇高敬意。他指出，党的十八大以来，广大新闻工作者认真学习宣传贯彻习近平总书记系列重要讲话精神，坚持正确导向，弘扬新风正气，巩固发展了积极健康向上的主流思想舆论，为推动改革发展、促进和谐稳定做出了重要贡献。

刘云山强调，讲好中国故事，重要的是解决好讲什么、怎么讲和怎样讲好的问题。讲什么，就是要把握时代脉搏，关注发展大势，聚焦“两个一百年”奋斗目标和中华民族伟大复兴的中国梦，把当代中国发展进步的主流展示好，把中国人民蓬勃向上的风貌展示好。怎么讲，就是要真实、生动、鲜活地讲，真实的故事最精彩，百姓的故事最生动，要坚持实事求是，不断改进创新，努力出新出彩，做到见人见事见思想见精神。怎样讲好，就是要走出办公室，走出高楼大厦，在路上心中才会有时代，在基层心中才会有群众，在现场心中才会有感动，要深化“走转改”，多到基层一线，采写接地气、有温度的好新闻。

中共中央政治局委员、国务院副总理刘延东参加会见。

中共中央政治局委员、中宣部部长刘奇葆参加会见，出席报告会并讲话。

刘奇葆强调，广大新闻工作者要秉持崇高的价值追求，把弘扬社会主义核心价值观作为新闻宣传的一条主线，一种底色，叫得更响亮、亮得更鲜明，做社会主义核心价值观的践行者、推动者、引领者。要牢固树立马克思主义新闻观，坚持新闻工作的正确方向，大力弘扬“走转改”精神，把对人民的深厚感情倾注笔端，为人民采访、为时代放歌。要增强现代传播意识，强化互联网思维，把讲好故事作为看家本领，努力成为全媒体记者、全媒体

编辑，生产全媒体产品，在媒体融合发展中大显身手。要坚守正确人生坐标，树立崇高职业精神和强烈社会责任，恪守敬畏事实、秉持正义的道德操守，以实际行动赢得社会尊重和人民赞誉。

与会领导同志为中国新闻奖、长江韬奋奖获奖代表颁发了奖杯，并为从业30年以上资深新闻工作者颁发了荣誉证书和奖章。中国记协主席田聪明在会上致辞。人民日报张铁、东方网徐世平、宁波广播电视集团周洋文、中央人民广播电台姜保红、光明日报叶辉等5位代表先后发言。中央有关部门、中央主要新闻单位负责同志和中央新闻单位及其他在京新闻单位代表约500人参加会议。

用笔墨光影书写光荣与梦想

——第24届中国新闻奖和第13届长江韬奋奖颁奖报告会侧记

11月7日，在京举行的第24届中国新闻奖和第13届长江韬奋奖颁奖报告会上，中国新闻奖部分获奖者、20位长江韬奋奖获奖者，以及从事新闻采编工作30年以上的资深新闻工作者代表上台接受褒奖与祝贺。在第15个中国记者节到来之际，全国逾百万新闻从业者共享荣光。

历史翻开了新的一页：面对全面深化改革的蓝图，实现“两个一百年”奋斗目标，实现中华民族伟大复兴中国梦的历史任务，中国的新闻人秉持清醒的历史自觉和责任担当，吹响改革新征程的进军号，弘扬主旋律，传播正能量，恪守职业道德，做社会主义核心价值观的践行者、推动者、引领者。

担当：汇聚改革共识凝聚发展力量

一批综合改革实施方案相继出台，一项项重大改革举措陆续推出，改革总体部署全面展开，在重要领域和关键环节向纵深推进……作为时代的记录者和瞭望者，新闻人拿起笔、镜头、话筒并运用各种

新媒体手段，采取灵活多样的方式方法，持续深入地宣传改革部署，推动改革精神入耳、入脑、入心，进一步汇聚改革共识、凝聚发展力量。

新闻工龄32年的人民日报经济社会部主任皮树义策划“春天中国”系列报道及“全面深化改革五篇述评”，分析改革难题、展望改革前景，网上跟帖几十万。法制日报浙江记者站站长陈东升以《法治中国看浙江》等报道，为平安中国、法治中国建设提供有益借鉴。

创新：努力推动媒体融合占领信息传播制高点

习近平总书记在中央全面深化改革领导小组第四次会议上关于媒体融合发展的重要讲话，深刻阐述了媒体融合发展的工作理念、实现路径、目标任务和总体要求，体现了我们党对新闻传播规律和新兴媒体发展规律的深刻把握。

“要真枪真刀推进改革”。新闻人更要在探索创新转型之路上勇敢前行，努力成为运

用现代传媒新手段新方法的行家里手，占领信息传播制高点。

在第24届中国新闻奖获奖作品中，中国经济网网络评论《限制“公款消费”本质是制约权力寻租》获特别奖。在本届中国新闻奖中，共有17件网络作品分别获得一、二、三等奖。

本色：将核心价值观更深更广传播于社会与人心

新闻人牢记，以核心价值观彰显的理想信念、人文情怀为观察社会、了解社会、反映社会的基点，将核心价值观更深更广泛地传播于社会与人心，使之成为全体人民的共同价值追求。

秉承“脚板底下出新闻”这一理念，重庆日报报业集团向洋映30年如一日紧接地气，以走基层、转作风、改文风的长期自觉和坚守，记录了一方热土翻天覆地的农村改革历程，发表了上百万字的实报道，他的“行走新闻”浸润着泥土的芳香。

(据新华社北京11月7日电)



11月7日，媒体记者在北京国家会议中心排队等待采访亚太经合组织第26届部长级会议。 新华社记者 武巍 摄

平顶山市农信杯 寻找鹰城魅力乡镇 入选单位展示

名镇张良展新颜

镇区面貌日新月异，腰带产业全国第一，蔬菜种植名冠神州，项目建设持续发展。日前，记者一走进鲁山县张良镇，现代气息扑面而来。“加快新型城镇化建设，提高人民群众生活幸福指数，一直是我们的镇坚持并努力的工作重点。”镇党委书记刘永凯告诉记者。

位于鲁山县东南部的张良镇是中州名镇，因西汉政治家、军事家、谋略家张良屯兵于此而得名。镇域面积90.3平方公里，辖41个行政村6万人。近年来，该镇积极推进“镇区城市化、工业园区化、产业集群化、镇村一体化、农业特色化、民生项目化”的“六化”同步发展战略，不断提高城镇知名度、工业集中度、商贸辐射度，提速新型城镇化建设进程，真正把张良镇建成了让本地人自豪、外地人向往的美好家园，使古镇再现新颜。

坚持规划先行 描绘美丽蓝图

张良镇在全县(镇)中率先编制了《镇区总体规划》和《经济发展规划》。镇区面积由原来规划的5平方公里，扩展到7.6平方公里，形成了7纵4横1环路的道路网络格局，拉大了镇区框架。同时，又制定了中心镇建设近期和远期规划，明确了2014年到2020年中心镇道路建设、生态建设、市场建设、公共服务体系等基础设施建设的目标要求，力求统筹城镇建设与生态环境的保护，实现产城互动、人气聚集、和谐发展，形成了“承楚汉风韵，建生态新城”的城镇新格局。该镇多方筹资3000多万元，用于小城镇基础设施建设，增强小城镇辐射带动能力。实施了311国道镇区段1000米拓宽、硬化、绿化、美化、亮化工程。建街心花园2处，铺设镇区南北大街道路沥青路面1.5公里，新修下水道4公里，完成绿化带6000平方米，栽景观树1000多棵，安装高杆路灯144盏，铺设人行道砖13600多平方米。建成了镇区安全饮水工程，解决了镇区9个行政村和企业、商户、镇直单位2.5万人安全饮水问题。同时，将镇区主干道通信、电视等线路全部入地，使景区更美观，设施更完善。

为拓宽中心镇建设投资渠道，该镇创新投资模式，通过财政投资、项目支撑、招商引资等措施，强力推进中心镇建设。一期工程占地10万平方米，建筑面积20万平方米，住宅面积19万平方米，商业建筑面积4870平方米，公共建筑面积6000平方米，能容纳2000户、8000多人居住的滨河佳园小区和长1.3公里、建设临街门面房470间、住宅500多户的汉王大道商业街已形成规模，滨河大道景观带也已现雏形。利用民间资本

发展特色经济 突出产业龙头

蔬菜、腰带、商贸是张良镇的三大特色龙头产业。

张良蔬菜种植，已有2000多年的历史。目前，蔬菜专业村发展到23个，面积1.6万亩，塑料大棚、日光温室覆盖率达90%。采取间作套种，一年达到3种3收。蔬菜销往大半个中国，产值达3亿多元，占农业总产值的60%，亩均净效益1万元以上。为提升蔬菜种植水平，保证蔬菜质量安全，增加蔬菜效益，该镇组建了“鲁山县张良蔬菜专业合作社”，注册了“张良菜、张良大葱、张良蒜苗”等10个商标，建立了无公害蔬菜质量监测中心，为蔬菜高效安全生产奠定了基础。引进推广了彩色蔬菜、太空辣椒等12个蔬菜新品种和营养钵育苗、黄瓜茄子嫁接等10多项蔬菜种植新技术，提高了蔬菜种植科技含量。通过了省农业厅“河南省无公害农产品产地”认定，“张良菜地理标志登记”已通过国家批准。新近引进种植的有“蔬菜之王”之称的芦笋，面积达2000多亩，亩产值达1.5万元，成为农民增收致富的又一亮点。张良腰带是张良镇在改革大潮中涌现出的后起之

推进项目建设 经济持续发展

张良镇项目建设突飞猛进，工业经济发展迅速。该镇目前有企业55家，从业人员7500人，产值达6.2亿元。今年，规划建设了占地700亩的饰品产业园区，这是平顶山市产业集聚区发展联席会议办公室批准的鲁山县唯一的县级产业园区。主要以腰带饰品生产为主，形成具有地方特色的饰品产业集群，实现规模生产，发挥集聚效应，以大基地、大项目、大品牌建设为目标，形成“一镇一品”发展战略，为中心镇建设提供产业支撑。通过“走出去、请进来”方式，上门招商选资。宽松的环境，优越的位置，使宏昌(集团)实业股份有限公司、河南远驰实业有限公司、东川实业、平顶山市广龙木业有限公司、鲁山县鼎铭实业有限公司、鲁山县万凤

皮塑料带厂等8家企业入驻园区。该园区的建成，将提供8000多个就业岗位，可使更多的农村剩余劳动力进厂务工。划分发展板块，加快产业发展步伐。该镇遵循整体规划，结合张良镇实际，划分出生态旅游板块、现代农业板块、商贸业板块、石材建材板块。生态旅游板块。坚持把保护南部山区生态环境和创建生态示范镇、村作为工作之重。在招商选资上，严把生态关，除了旅游项目，拒绝其他项目入驻。努力把以滏河水库为中心的山区地域，保护和打造成环境优美的“张良后花园”。现代农业板块。积极引导群众合理流转土地，走“公司+农户”或“企业+基地+农户”的模式，依托恒源苗圃、宏丰种业、兴林园林、蔬菜专业合作社等7家大型农业合作社，发展生态高效农业，提高了土地科学利用和产值，又安置了周边闲置劳动力。老庄的中华寿桃基地、杨李沟的茶树种植，打造出了张良品牌。镇区商业板块。以新建的汉王大道商业街、河滨大道、奔宝路和311国道镇区段、南北大道、东西大街为中心，依据不同地段，建设不同的商贸市场、农贸市场、建材市场和小吃一条街，把远近分散的农民与市场紧密联系起来，通过小城镇的功能完善和规模扩张，聚集旺盛的人气、商气、财气。石材建材板块。该镇南部山区花岗岩储量丰富，品质优良，是市、县重点招商引资项目国际石材城原料基地。目前已有腾鑫等4个专业从事花岗岩石材开采的大型企业入驻，年产1000万平方米的花岗岩板材。百舸争流齐奋进，跨越发展正当时。近年来，张良镇先后荣获全省农村清洁家园行动先进镇(镇)、创建省级环境优美小城镇、省级生态乡(镇)、省级卫生乡(镇)和市级卫生先进乡(镇)、市级文明村(镇)、平顶山市全面发展“十快乡(镇)”等荣誉称号。名镇张良，正焕发着勃勃生机，大展鸿图，勇往直前。



张良镇党委书记刘永凯(中)在万华皮件公司察看。



张良镇镇长魏建运(中)在营南村了解蔬菜种植情况。



万华皮件公司员工正在生产。

(本报记者 段孝和 通讯员 于吉良 文/图)